
 
 
 
 
 

Pfarrgemeinderat 

 

 

Protokoll der Sitzung vom 25.06.2025 
Anwesenheit D. Jost, Chr. Kater, Pfarrer A. Lamm, M. Meier, P. Neysters, H. Reckmann, B. Rehbein, M. Scharf, M. Schmitz, B. Spinde 

Anwesenheit weitere Mitglieder Seelsorgeteam: M. Unger 

Mitglieder: 10; Anwesend: 10 Feststellung: Das Gremium ist beschlussfähig. 

 

TagesOrdnungsPunkt Präsentation 

Thema 

Ergebnis Anmerkungen 

1. Genehmigung Protokoll Plenum Das Protokoll der Sitzung vom 07.05.25 ist einstimmig 

genehmigt. 

 

2. PGR/KV-Wahlen Pastor Schmitz Die Wahlen des Pfarrgemeinderates sowie des 

Kirchenvorstandes finden im November 2025 statt.  

 

Der Pfarrgemeinderat beschließt einstimmig, dass es eine 

pfarreieinheitliche Kandidatenliste gibt. Dazu beschließt der 

Pfarrgemeinderat einstimmig, dass bei der Wahl Sechs 

Mitglieder für den neuen PGR gewählt werden.  

Frau Rehbein, Frau Spinde, Herr Scharf, Herr Jost und Pastor 

Schmitz werden einstimmig für den Wahlausschuss berufen. Die 

konstituierende Sitzung hat stattgefunden. Vorsitzender Des 

Ausschusses ist Pastor Schmitz. Dieser wurde einstimmig vom 

Ausschuss gewählt. 

 

3. Rückblick Fronleichnam Pfr. Lamm / M. 

Meier 

Prozession war zu weit auseinandergezogen, die Beteiligung 

war soweit gut, die Stationen wurden gut vorbereitet. Kritik kam 

auf mangels Sitzplätze für die Bannerträger aus St. Mauritius, 

 



der Pfarreichor fehlte, dieser solle im nächsten Jahr 

miteingebunden werden. 

4. Christlich. Leben. 
Mittendrin. 

Pfr. Lamm Die Auftaktveranstaltung findet 2026 statt. Es gibt zurzeit 

mehrere offene Überlegungen für Hattingen.  

 

 

 

5. Berichte Gremien M. Meier / 

Plenum  
 

Kirchenvorstand 

Das Orgelprojekt in St. Mauritius geht weiter, die Gelder sind 

vorhanden. 

 

Küche im Pastor Schoppmeier Haus 

Wird zeitnah renoviert. Die Pfarreicaritas möchte sich an der 

neuen Küche beteiligen und überstützt zeitgleich das Projekt 

Mahlzeit. 

 

 

6. Verkauf der Rikscha Pfarrer Lamm Das Votum zum Verkauf der Rikscha erfolgt einstimmig.  

7. Festtags-Gottesdienst-
Ordung 

Pfarrer Lamm Die Gottesdienstordnung an Allerheiligen/Allerseelen ist gleich 

wie im letzten Jahr. Ausnahme ist in Bredenscheid, dort wird an 

Allerheiligen um 16 Uhr eine Heilige Messe angeboten. 

Am Allerseelentag gilt die Sonntagsordnung, das 

Totengedenken findet zentral in der Abendmesse in St. Peter & 

Paul statt. Der Gedächtnisgarten bleibt bis zum 08.11. geöffnet. 

 

8. Prävention Pastor Schmitz Die Risikoanalyse soll vereinfacht werden. Neue Termine für die 

Präventionsschulungen sind auf der Homepage zu finden. 

 

9. Blick auf die inhaltliche 
Arbeit der letzten Sitzung 

M. Meier Die einzelnen Punkte werden verlesen. Es gibt die Überlegung 

eine „Schwätzchenbank“ im Pfarrgarten anzuschaffen. Dazu soll 

im zukünftigen PGR die Kirchortausschüsse mehr 

miteinbezogen werden. 

 

10. Termine… Plenum 08.07. Abschluss der Visitation 

13.07. Wallfahrt nach Xanten 

 

 


